

茅台酒的喝法大有讲究

”

茅台酒是世界三大名酒之一。为维护消费者利益,茅台酒在世界酒类市场第一个第二次实行限价销售。年份茅台酒(15年、30年、50年、80年)的价格和销量远远超过喻为“生命之水”的法国路易十三、轩尼诗李察干邑白兰地。茅台酒是国酒、军酒、政治酒、外交酒、文化酒。它酱香突出、典雅细腻、酒体醇厚、空杯留香,不仅继承了古代酿造工艺精华,而且闪耀着现代科技的光芒,是中华宝贵的遗产。不论是国宴还是家宴,喝茅台酒令人心旷神怡、倍感荣光与豪壮。但饮用茅台酒也大有学问。中外闻名的酒类专家、百岁老人秦含章、中国酿酒大师季克良、袁仁国以及众多茅台酒爱好者把喝茅台酒归纳为:开封验其真、荡香观其色、啜香品其味、空杯嗅其香、品种不同品味有别五步曲。



喝茅台酒,要确保茅台酒是真酒而非假酒,主要把握住几点:一要从茅台酒经销商、茅台酒专卖店、大型商场超市买,留有凭据;二要看防伪介绍,识别真伪;三是不图便宜,不买价格明显低于茅台酒经销商、大型商场超市、专卖店的酒;四是看清茅台酒出品应是“贵州茅台酒股份有限公司”,以防各类假冒品、仿冒品。

喝茅台酒,开瓶后,奇香溢室,酱香飘荡。闻香之后,荡香入杯,细观其色,微黄显透明,纯净无沉淀,举杯轻摇,对着光线,看到

细细酒花沿杯而出又复归于灭。这是因为:酱香茅台酒在陈酿过程中通过氧化还原及理化变化,挥发杂醇,生成芳香酯,使酒体柔和,绵软,酱香更浓。一瓶普通茅台酒生产周期是五年,一瓶年份茅台酒的基酒与其年份相当,就是一瓶茅台酒王子酒也要两年。所以茅台酒越陈越香,越陈越升值。

喝茅台酒要品。品有三式,一为抿、二为啜、三为呵。三式要丝丝入扣,从容而浑然一体,用心、凝神而又轻松愉快,充分调动味觉、嗅觉神经,去捕捉、体味、感悟每一个酒分子香味,一个完美的品酒程序,从而获得综合的美感享受。

抿,是将酒杯送到唇边,轻巧地、缓缓地呷一小口,在嘴里细细抿品。

啜,是轻啜嘴巴,于慢慢品评中将酒咽下,自然发出啜或嗒之声。

呵,是在啜的基础上迅速哈气,让酒气从鼻腔喷香而出。

要品出茅台酒的酱香醇厚之精华,喝茅台酒时最好要喝白开水、矿泉水,不要喝茶、咖啡、饮料等,这样才不影响其味。

喝茅台酒,品种不同,度数不同,不变的是酱香,都是高品位的享受。

53°年份茅台酒基酒窖藏时间的不同,时间长的更柔和、更芳香,是世界极奢侈饮品,饮用它是一种高贵与华贵的象征。

53°普通茅台酒历史悠久,酱香醇厚,是广大酒友的挚爱,尤其是酒量大的人偏爱。

酱香型茅台酒是绿色有机食品,其独特酿造工艺、特殊优美环境、世界绝有的窖藏绝

技、历史文化积淀决定了茅台酒是健康饮品。即使过量多喝点,绝不上头,头不痛,胃里也不难受。就是醉了,休息一会就像没喝酒一样。

43°茅台酒是一款中度酒,不是33°、38°低度酒,是53°茅台酒降度酿造而成。其品质、风味、风格与53°相同。饮用时,不仅加冰加水不浑浊,且酒质更好。它与国际流行酒精度接轨,适应了国际市场低度化,每年出口在30%左右速度增长。素有“温柔之美,平和之饮”之称的43°茅台酒,在国内成为80后和酒量不大又酷爱茅台酒的消费者首选。

喝茅台酒王子酒,您能品出一脉相承的茅台酒品位。它采用的原料、工艺、水、质量管理标准与茅台酒一样,尽管酒酿造不到5年,但在勾兑工序上,是自然形成的酱香、醇甜香、窖底香三种典型体酒以酒勾酒而成,没有任何外来添加物质成分,同样是绿色、有机健康饮品,所以饮后口不干,不上头。由于酒龄不够,入口时就没有茅台酒那样醇绵。全国石化系统95%职工都喝茅台酒王子酒。他们说喝茅台酒王子酒又感受到像从前喝烧酒那样够威够力,酱香浓郁,喝的真正是酒。现在许多酒厂的白酒,喝时如自来水加酒精加糖,入口淡甜,然后上头,胸闷,醉后似大病一场。为了弥补酱香酒的酒龄的不足,众多茅台酒王子酒爱好者,多买些酒放在家储藏后饮用。更有不少酒友,喝茅台酒王子酒回归从前用酒具温热喝,味道更佳。

喝茅台酒有这么多学问,真是品酒如品人生啊。

吴驭坤

安徽省友谊贸易有限公司

热烈祝贺2010年度全国茅台酒经销商联谊会在合肥召开!

恭祝贵州茅台酒厂领导及与会代表身体健康、万事如意!

国酒茅台 酿造高品位的生活

国酒43° 茅台 平和之饮 温柔之美

茅台王子酒 一脉相承的茅台酒品味



贵州茅台酒股份有限公司出品 安徽省友谊贸易有限公司经销0551-2677609